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I denne folder finder du en række grønne anbefalinger og 
råd til hvordan du som lejer kan opnå besparelser på din 
varme- og elregninger, men også hjælpe miljøet og klimaet.

Anbefalingerne og rådene er hentet fra Energistyrelsen1, 
Bolius2 og HOFOR3, og er kategoriseret inden for hhv.  
varme, vand, el, affald, indeklima og tips til hverdagen. 

Ved at tage mere bæredygtige valg, er du som lejer med til 
at reducere det samlede energiforbrug i din ejendom – og 
dermed også det samlede klimaftryk.

Bæredygtighed i Kereby
Som virksomhed ønsker Kereby at tage et mere grønt, 
socialt og samfundsmæssigt ansvar. Det ønsker vi at gøre 
over for jer lejere, vores medarbejdere, miljøet og det om-
kringliggende samfund ved vores ejendomme i København.

Du kan læse mere om vores samfundsmæssige tiltag i vores 
ESG-rapporter på www.kereby.dk under Bæredygtighed.

1. www.sparenergi.dk/forbruger/spar-energi-i-din-lejlighed 
2. www.bolius.dk/spar-paa-energien  
3. www.hofor.dk/privat/spar-penge

Mandag til torsdag kl. 09.00-15.00  
og fredag kl. 09.00-14.00. 
39 45 62 00 | servicecenter@kereby.dk 

Kontakt  
Servicecenteret

Står du i en akut 
situation?
Har du en akut opstået situation 
i din lejlighed og ønsker at komme 
i kontakt med os uden for vores 
åbningstider, kan du ringe til  
39 45 62 00 og taste 1
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Reducer din rumtemperatur
Med en reducering af rumtemperatu-
ren med én grad, kan du spare helt op 
til 5% på dit samlede varmeforbrug 
pr. år og dermed også spare på dit 
varmebudget. 

Samtidig kan du glæde dig over at 
spare klimaet for CO2. Dog kan  
rumtemperaturer under 19 grader 
ikke anbefales, da dette kan føre til 
skimmel og fugt i dit lejemål. 

Stil dine radiatorer på samme 
temperatur
Det er klart billigst og mest klimaven-
ligt at have en ensartet temperatur 
i hele hjemmet. Brug derfor altid alle 
radiatorer i et rum og indstil dem ens. 

Når du indstiller flere radiatorer, der 
kører ved lav effekt, bruger du samlet 
set mindre energi – og dermed færre 
penge, end ved at indstille én radiator, 
der varmer ved fuld effekt.

1
Varme

Vidste du at… 
Stort set alle Kerebys ejendomme har fjern-
varme. Fjernvarmen har en relativt lav CO2 
udledning pr. produceret kilowatt-time, og 
sikrer, at alle lejere har adgang til pålidelig, 
bæredygtig og moderne energi, til en over-
kommelig pris. 

Både Kereby og hovedstadens kommunale 
forsyningsselskaber er ambitiøse på klima
området. Vi samarbejder derfor med de 
lokale forsyningsselskaber om bedst mulig 
udnyttelse af fjernvarmesystemet. 

Åbn for radiatorventilerne et  
par gange om året
 – også når der er lukket for varmen om 
sommeren – for at undgå at de sætter 
sig fast, når du skal bruge dem i vinter-
månederne. Skru helt op på 5 i nogle 
sekunder og derefter ned på 0 igen. 

Flere råd  
Undgå at tørre ting på din radiator, og  
placer heller ikke møbler foran din  
radiator, da begge dele nedsænker  
varmeeffekten og bidrager til et  
dårligere indeklima. 
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Sluk for vandet når du børster 
tænder 
Vidste du, at hver dansker bruger over 
13.800 liter vand om året på at lade van-
det løbe, mens vi børster tænder? Sluk 
derfor for vandet, når du børster tænder 
og ved barbering.

Tag kortere varme bade
I de kolde måneder er det fristende med 
lange varme bade, men vidste du, at hvis 
du korter 5 af ugens brusebade ned fra  
15 til 5 minutter, kan du spare op mod 
5.000 kr. om året?

Vand

2
Vidste du…
At fjernvarmen udleder halvt så 
meget CO2 pr. kWh som strøm?

Tøjvask ved lavere temperatur
Der er en del penge at spare, hvis du sætter 
temperaturen ned, når du vasker tøj. Du 
kan eksempelvis spare over halvdelen af dit 
strømforbrug ved at vaske tøjet på 20°C i 
stedet for 40°C. 

Du kan også udskyde start på din maskine 
og derved spare penge og mindske CO2 
udledning.

Brug LED-pærer
Udskift hjemmets pærer med LED-pærer og 
brug op mod 80% mindre strøm. De holder 
faktisk også længere end traditionelle  
halogen- og glødepærer.

Tjek din el-udbyders elpriser
Download din el-udbyders app og tjek  
hvornår elpriserne er billigst og dyrest.  
Den typiske el-udbyder i Kerebys ejen- 
domme er Andel. Typisk er strømmen  
billigst midt på dagen og sent om aftenen.

El 3
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Sortering af affald
Sorter dit affald i de forskellige affaldsbehol-
dere opsat på ejendommen til hhv. glas, papir, 
plast, pap, farligt affald, restaffald og bioaffald.

På kommunens hjemmeside kan du finde vejled-
ning i sortering af affald.

Herved bidrager du til at ressourcer genan-
vendes i stedet for at blive brændt, og at ejen-
dommens udgifter til restaffald reduceres, da 
udgifter til renovation reguleres over huslejen, 
hvilket i sidste ende kommer alle lejere til gode.

Affald
Vidste du…
At alt det bio-affald, der 
indsamles af borgere i 
Københavnsområdet bliver 
lavet til biogas på et stort 
anlæg i Køge? Denne gas 
leveres f.eks. som bygas 
til komfurer, til køretøjer 
samt til opvarmning, og 
hermed erstattes en del af 
den tidligere importerede 
gas fra Rusland med en 
mere miljøvenlig gas.

4 5
Luft ud kort tid ad gangen
Når du lufter ud kort tid ad gangen  
(5-10 minutter) ved gennemtræk,  
formår du at genopvarme den friske luft 
hurtigt og nemt. Man siger som huske-
regel, at man skal lufte ud 5 gange om 
dagen i 5-10 min pr. gang. 

Når du har et vindue stående på klem 
hele dagen, underafkøler du hjemmets 
indervægge og møbler, og der skal såle-
des bruges langt mere energi til at gen-
opvarme rummet. Husk at slukke for dine 
radiatorer, når du lufter ud.

Temperatur
Hold en rumtemperatur på min. 19  
grader, så sikrer du et godt indeklima.

Anvend miljørigtige  
rengøringsartikler
Ved rengøring af lejligheden bør man 
tilstræbe at anvende miljømærkede 
rengøringsartikler, f.eks. svanemærket. 
På den måde sikrer du dit indeklima mod 
fordampning af skadelige stoffer.

Indeklima

Vidste du…
At for høj luftfugtighed i dit hjem 
kan medføre hovedpine, allergi, 
føre til skimmelsvamp og dyre 
fugtskader.
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Hos Kereby arbejder vi målrettet mod hvordan vi sammen 
kan mindske ressourceforbruget og opnå besparelser på 
vand-, varme- og elregninger. Sammen med Andel Energi 
opmuntrer vi til ressourcebesparelser og ønsker at frem-
me gode energivaner i vores ejendomme.

Følg dit forbrug, tjek elpriserne, og brug 
strømmen, når den er billigst 
Som kunde i Andel Energi har du adgang til bran-
chens bedste digitale selvbetjening kåret af EPSI.

Vil du gerne vide, hvornår strømmen er billigst? Med 
Andel Energi appen kan du ikke bare følge med i din 
aktuelle elpris. Du har også mulighed for at planlægge 
dit elforbrug – hvis altså du har en variabel timepris. 
Appen giver dig nemlig mulighed for at tjekke elpri-
serne time for time, så du kan bruge strømmen, når 
den er billigst. Du kan ovenikøbet se en prognose for 
elprisen 7 dage frem.

Hvis du kan se, at elprisen falder markant til aften, 
kan du eksempelvis vælge at udskyde opvasken 
eller tænde for vaskemaskinen. På den måde kan 
du spare penge på dit elforbrug ved at udnytte de 
tidspunkter på dagen, hvor elprisen er lavest. Med 
Andel Energis populære app er det altså nemt at 
optimere dit elforbrug.

Tænd for de gode 
energivaner

Vidste du…
at når du har en elaftale
hos Andel Energi, får du 
dit elforbrug dækket af 
strøm fra sol og vind. Ingen
elselskaber kan garantere
100 % strøm fra vedvaren-
de energikilder i din stik-
kontakt, men Andel Energi 
køber oprindelsesgaranti-
er, så strøm fra sol og vind
dækker hele dit elforbrug.

X

Sluk for skærmen og vær 
sammen med familien på 
anden vis
Hvis du ser 5 timer mindre fjernsyn 
hver uge, sparer du ca. 26 kilowatt-
timer om året. Og det kan du selv-
følgelig gange op, hvis der er flere 
apparater som fjernsyn, playstation 
og tablets, der også forbliver slukket.

Inkludér familien, og få alle 
med på sparemissionen 
Konkurrence og leg kan skabe gode 
vaner. Hvad med at sammenligne 
jeres forbrug med samme periode 
sidste år eller uge for uge – og have 
en lille præmie på spil, hvis I sammen 
kan mindske husstandens elforbrug?

Husk at slukke på stikkontak-
ten, når apparaterne ikke er 
i brug 
Mange apparater står på standby, så 
de er klar til brug og kan tændes med 
en fjernbetjening. Hvor meget energi 
de enkelte apparater bruger på 
standby, afhænger blandt andet af 
mærke og alder. For eksempel kan et 
gammelt tv bruge næsten 80 kroner 
om året på standby, mens et nyt 
bruger omkring fem kroner*.

Har du endnu ikke hentet den
prisbelønnede app fra Andel
Energi? Så kan du hente den
lige her ved at scanne QR-koden.

Gode råd fra 
Andel Energi

*Beregnet ud fra en kilowatt-timepris på 2,20 kroner.

X

Bemærk: Kereby opnår ingen økonomisk gevinst ved samarbejdet med Andel Energi. Elvalg er frit i Danmark, og beboere kan til 
enhver tid vælge en anden leverandør. Samarbejdet giver os mulighed for at dele generelt informationsmateriale om energibe-
sparelser.



12

*Skru ikke længere ned end de anbefalede 19 grader.

De viste eksempler er gennemsnit ved 2 voksne og 2 børn i en 100 m2 lejlighed. 

Sparetip kWhKr.

Sæt din termostat på 
din radiator en grad 
ned og spar penge*

Fyld vaskemaskinen  
helt op

Reducer 5 af ugens  
brusebade fra 15 til  
5 minutter

Årlig  
besparelse på 
op til 500 kr.

Årlig reduktion 
op til 500 kWh

Årlig reduktion 
op til  6.000 

kWh

Årlig reduktion op 
til 100 kWh 

svarende til en 
LED-pære som 
står tændt i 15 

måneder

Årlig  
besparelse på 
op til 5.000 kr.  

Årlig  
besparelse på 
op til 250 kr.

CO2

CO2 reduktion 
på op til 5% eller 

20 kg om året 
svarende til  

en biltur t/r fra  
Frederiksberg  

til Sorø

CO2 reduktion
på op til 250 kg 

om året svarende 
til en flytur t/r fra  

København til  
Oslo 

CO2 reduktion 
på op til 10 kg 

om året svaren-
de til en biltur 
fra Frederiks-
berg til Sorø

Sparetips


